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Posveta

Svim dobrim ljudima, a posebno sinu Ivi i kćeri Marini 
kao podrška u borbi s beznađem neoliberalizma koje ih 
sve više okružuje.
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1.

Socijalizam će se vratiti

Pomažite drugima i činite dobra djela. Za dobra djela 
bit ćete nagrađeni. Kako? Milijunima godina evolucija 
je stvarala i ugrađivala mehanizam nagrađivanja u 
sva živa bića pa tako i u nas. Nesuđena nobelovka, 
Amerikanka dr. Candace B. Pert je 1972. god. na našim 
tjelesnim stanicama pronašla receptore za morfi j, koji su 
spajanjem s ubrizganim morfi jem u našem tijelu izazivali 
euforična stanja zadovoljstva i sreće, pomanjkanje bola i 
promjenu svijesti. Shvatila je da ti receptori, od prirode 
stvoreni, postoje zbog iste takve molekule peptida, ali 
koju proizvodi naše vlastito tijelo. I tako je zahvaljujući 
i njoj Englez John Huges 1975. god. otkrio peptid 
endorfi n, koji je kasnije pronađen u svim živim bićima 
od najjednostavnijih do najsloženijih, a svrha mu je da 
ugodom, snagom, zdravljem (jer bitno ojačava imunološki 
sustav), pomaže preživljavanju, a prije svega usmjerava 
živa bića ka djelovanjima koja povećavaju mogućnost 
preživljavanja pojedinaca i čitavih vrsta.

Kako se to manifestira kod čovjeka? Jednostavno. 
Poslije sportske aktivnosti, recimo trčanja, naše stanice 
preplave endorfi ni, hormoni sreće. Poslije seksa - endorfi ni. 
Poslije pomaganja svojim bližnjima i ljudskoj zajednici - 
endorfi ni. Ljude na taj način evolucija usmjerava da se 

Socijalizam će se vratiti.indd   1Socijalizam će se vratiti.indd   1 1/28/2013   3:01:39 PM1/28/2013   3:01:39 PM



SOCIJALIZAM ĆE SE VRATITI

2

formiraju kao društvena bića solidarnosti i suradnje u 
zajednici.

Grabež i egoizam - ništa, nula! Nema endorfi na! Pljačkaš 
i upropaštavaš svoje bližnje, bogatiš se na račun zajednice 
i bližnjih, ne pomažeš prosperitet - njihov i njihove djece, 
ništa, nema nagrade. Ćorak. Samo apatija, depresivnost, 
bolest, psihoze i vrlo česte nesanice.

Tko u Hrvatskoj gdje se izgubila solidarnost među 
članovima društva u ovom nehumanom neoliberalnom 
grabežnom kapitalizmu mirno spava? Većina se noću 
budi i prevrće zabrinuta zbog budućnosti, nemogućnosti 
vraćanja kredita, zbog svojih plaća ispod egzistencijalnog 
minimuma, zbog sramotnih mirovina, nezaposlenosti, 
svoje besperspektivnosti i besperspektivnosti svoje djece 
ili jednostavno - jer su dovoljno pametni da vide kamo 
srlja Hrvatska. A bogata manjina noću se budi zabrinuta 
za budućnost svojih investicija i kapitala ugroženog od 
konkurencije ili u strahu od organa gonjenja koji će im, 
ako bude pravde, kad-tad zakucati na vrata.

A rješenje je jednostavno. Treba vratiti solidarnost 
među članove ovoga društva. Vratiti pokradeni novac 
i nastaviti živjeti solidarno, pa ako se ne može vratiti 
socijalizam kakav smo imali nekad u Jugoslaviji, možemo 
barem razvijati društvo koje teži švedskom i norveškom 
tipu socijalizma i solidarnosti. I eto, odmah za međusobno 
pomaganje nagrada - endorfi n, zadovoljstvo i kvalitetniji 
život za sve. Suludo je graditi društvo psihičkih bolesnika 

Socijalizam će se vratiti.indd   2Socijalizam će se vratiti.indd   2 1/28/2013   3:01:39 PM1/28/2013   3:01:39 PM



3

1. SOCIJALIZAM ĆE SE VRATITI

i nezadovoljnika. Čemu? Dovoljno je samo pogledati 
opominjući primjer grabežnog kapitalizma individualaca i 
nesretnika u SAD-u, tip kapitalizma koji se i dalje uporno 
preslikava kod nas. U toj najbogatijoj zemlji svijeta (što će 
im takvo bogatstvo) ima npr. više od četrdeset milijuna ljudi 
koji glupo i nepotrebno pate bez najosnovnije zdravstvene 
zaštite, a drugi im je ne žele omogućiti jer bi plaćali malo 
veće poreze. Okrutno, nesolidarno, nehumano i bolesno 
društvo. E, zato nam endorfi ni ugrađeni u nas poručuju i 
garantiraju: kad - tad, socijalizam će se vratiti.
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2.

Hrvatska pljačka ili kapitalizam

Izišli su iz sjenovitih gudura, vrtača obraslih korovom, 
spustili se iz izoliranih zaselaka sa svega nekoliko dimova, 
razbacanih po krševitim udolinama iza sedam brda. Očeve 
na radu u Njemačkoj nisu viđali po nekoliko godina, a 
mentalitet koji ih je okruživao bio je ispunjen strahom od 
nikad zaboravljene gladi u bliskoj prošlosti. Ni nove kuće 
koje su napravili povratnici iz Njemačke, ni fakulteti, ni 
doktorati, što su ih dobili od tada socijalističkog društva i 
države, nisu uništili u njima gotovo genetski usađen strah 
od gladi i sluganski osjećaj, slugansko porijeklo ljudi koji 
su naraštajima uvijek nekome služili: Turčinu, vlastelinu, 
crkvi, Talijanu, Austrijancu, Mađaru, Francuzu, Nijemcu.

Služili su uvijek gladni, goli i bosi, potisnuti u kamenjar, 
na neplodne pustopoljine ili su nadničarili na tuđoj plodnoj 
zemlji.

Bježeći od bijede i kamenjara, očevi su ih doveli 
u gradove, ali noseći u ono malo životne prtljage i svu 
svoju oporu životnu fi lozofi ju punu straha i sluganskog 
nedostatka osjećaja za ljudsko dostojanstvo.

I, eto ti ga sad! Ti su ljudi stasali u političare kao 
predstavnici sloja ljudi koji ne cijene dostojanstvo, nemaju 
dovoljno kvalitetnih informacija od obitelji i okoline koje 
bi ih činile kvalitetnom društvenom elitom, a kakve imaju 
neka druga društva i države s upravljačkom tradicijom. I 
ti naši ljudi sa strahom u genima,”gena kamenih”, ljudi 
bez ideala i bez teoretske nadgradnje, bez kvalitetne 

Socijalizam će se vratiti.indd   5Socijalizam će se vratiti.indd   5 1/28/2013   3:01:39 PM1/28/2013   3:01:39 PM



SOCIJALIZAM ĆE SE VRATITI

6

ideologije, odjednom, intelektualno i moralno nespremni, 
zahvaljujući ratu i poraću, zaposjedaju političke pozicije 
s kojih moraju osmisliti budućnost ukupne populacije i 
hrvatskog naroda. Nazdravlje!

Normalno je da u skladu sa svojim intelektualnim, 
moralnim i obrazovnim dometima posežu za onim što im 
je najbliže, a to je preživljavanje, udruživanjem u interesne 
grupe u kojima ni beskrupulozno laganje nije grijeh, 
udruživanjem u grabežljive čopore u kojima je hajdučija 
i otimačina način preživljavanja najjačih i najokrutnijih. 
Tko je jamio, jamio je! Svatko gleda samo svoj interes, a 
zajednica mu služi samo da se zloupotrijebi i iskoristi!

Pokušaji da se objasni kako je sasvim prirodno da 
se nacionalnim bogatstvom hrvatskog naroda, nakon 
stvaranja države Hrvatske, obogati dvjestotinjak hrvatskih 
obitelji koje su “bliže oltaru” (a ostali pretvore u pučane 
tj. opljačkano stanovništvo), blago rečeno je uvreda za 
zdravi razum svekolikoga hrvatskog stanovništva. Tko 
opravdava takvu bezočnu otimačinu s najviših državničkih 
mjesta ustvari je neprijatelj Hrvatske i njezine budućnosti.

Dovoljno je osvrnuti se oko sebe, jer već u najbližem 
susjedstvu imamo primjer Slovenaca koji se ekonomski 
razvijaju brže od nas i prestižu razvojem i “stare” 
europske države. Oni su nacionalno bogatstvo nakon 
odvajanja od Jugoslavije podijelili na dionice, a dionice 
razdijelili stanovništvu, svim Slovencima tj. onima koji su 
to nacionalno bogatstvo i stvorili, a to su, ponovimo - svi 
Slovenci.

Naši hrvatski političari tvrde da je kapitalizam kojeg 
nam nude, najučinkovitiji sustav današnjice. A kako to da 
naša privreda onda toliko stagnira u usporedbi s ostalima, 
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eto i nama najbližim susjedima, a da i ne spominjemo 
veliko zaostajanje za socijalističkim režimom Kine koja 
trenutno ima najbrži privredni razvoj u svijetu?

Ne, gospodo vrla, nije to kapitalizam. To je pljačka i 
otimačina. Da niste kupili toliko helikoptera, aviona, jahti, 
palača, hotela i posakrivali ogromna novčana sredstva na 
tajnim računima u inozemstvu (službena izvješća kažu 
da je njih 260 otelo od stanovništva 30 milijardi dolara!), 
bilo bi novaca za tvornice, nova radna mjesta, bolnice, 
zdravstvo, plaće, mirovine.

A kad već spominjemo kapitalizam, taj vaš pristup 
globalizaciji koji nam vi tobože nudite, ne treba ići u daleku 
prošlost da bi se od povijesti učilo i pokazalo kako ste na 
potpuno krivom putu nazivajući pljačku kapitalizmom!

Godine 1932. u Americi je ekonomska kriza bila na 
vrhuncu s 15 milijuna nezaposlenih. (Ne može se reći da 
i mi nismo u teškoj ekonomskoj krizi s velikim brojem 
nezaposlenih, posustalom privredom i velikim vanjskim 
dugom.) Dotada je na vlasti bio predsjednik Hoover, koji 
je smatrao da je dovoljno pomagati krupnom kapitalu i 
krupnim udruženjima, a da je bijeda stanovništva sredstvo 
izlaska iz krize. Zamišljao je kako će krupni kapital povući 
razvoj zanemarujući činjenicu da se krupnom kapitalu u 
recesiji ne isplati investirati u proizvodnju. Poznato?

Te iste 1932. godine novoizabrani predsjednik Franklin 
De  lano Roosevelt okuplja oko sebe trust mozgova, sku-
pi    nu sveučilišnih profesora i posve obrnuto od svog pret -
ho dnika, uz pomoć širokih ovlaštenja federalne vla de pri-
mjenjuje New Deal (novu podjelu profi ta u proiz vo  dnji). 
Odlučuje pomoći farmerima i radništvu da svo jom snagom 
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